
Rozwiazanie na str. 15

M 433. Czy kolo da sie podzielic trzema cieciwami na siedem czesci o równych polach?
Rozwiazanie na str. 6

M 434. Pokazac, ze jesli(a.) jest ciagiem róznych liczb naturalnych, które w rozwinieciu
dziesietnym nie maja cyfryO, to
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M 436. Pokazac, ze kazdy wieloscian wypukly ma co najmniej dwie sciany o tej samej liczbie
boków.

Rozwiazanie na str. 5

M 437. Jest siedem kartek i na n-tej kartce napisana jest liczba2'-1. Losujemy (bez zwracania)
kartki, dopóki suma liczb na wylosowanych kartkach nie przekroczy 124. Jaka wartosc sumy
jest najbardziej prawdopodobna?
Rozwiazanie na str. 5
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M 435. Pokazac, ze jeslix, y, z i n sa naturalne ix" +y" = z', to x ~ n i y ~ n.
Rozwiazanie na str. 7 '
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M 438. Dowiesc, ze dla zadnegon wielomian l+ - + - +l! 2!
'wielokrotnych.
Rozwiazanie na str. 14
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F 196. Dysponujac zaciemnionym pokojem oraz majac: 1) zródlo swiatla (swieczka lub
zaróweczka), 2) plytke szklana, 3) arkusz papieru, 4) linijke, 5) katomierz, 6) statyw z uchwytami,
7) butelke od lemoniady, wyznacz wspólczynnik zalamania szkla butelki i szkla plytki.
Uzasadnij metode pomiaru i oszacuj blad wyniku. Opisz sposób wykonania pomiarów.
Rozwiazanie na str. 15

F 197. Jezeli dowolne dwa, poczatkowo elektrycznie obojetne, rózne prze'Yodniki o tej samej
temperaturze zetkniemy, to jeden z nich naladuje sie dodatnio, a drugi ujemnie. W stanie
równowagi miedzy' przewodnikami wystapi pewna róznica potencjalów zwana napieciem

kontaktowym. Napiecie kontaktowe zalezy od rodzaju stykajacych sie cial oraz od temperatury.
Korzystajac z II zasady termodynamiki wykaz, ze napiecie kontaktowe miedzy przewodnikami
A i B nie zalezy od tego, czy przewodniki te sa zetkniete bezposrednio (rys. a), czy poprzez
trzeci przewodnik C (rys. b). Zakladamy, ze wszystkie przewodniki maja te sama temperature.
Rozwiazanie na str. 5

F 198. Komórka krystaliczna krysztalu soli kuchennej (NaCI) ma ksztalt szescianu
przedstawionego na rysunku, którego krawedz ma dlugosca = 5,6A. Krysztal soli kuchennej
jest powtarzajaca sie struktura takich komórek krystalicznych. Masa atomowa sodu wynosi 23,
a chloru - 35,5. Gestosc soli kuchennej wynosie = 2,22gjcm3• Oblicz mase atomu wodoru.
Rozwiazanie na str. 4

F 199. Na plytke plaskorównolegla, której wspólczynnik zalamania zmienia sie zgodnie ze
wzorem

w punkcie A (o wspólrzednej x = O) prostopadle do plytki pada waski promien swiatla.
Promien ten wychodzi z plytki w punkcieB pod katem ex do kierunku pierwotnego.
1) Ile wynosi wspólczynnik zalamania w punkcieB?
2) Ile wynosi wspólrzednaXB punktu B?
3) Ile wynosi grubosc plytkid?

Dane: no = 1,2, R = 13 Cm, ex = 30°.
Rozwiazanie na str. -2
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